
 
REDACCIÓN DE SESIONES 

 
SÍNTESIS DE LA SESIÓN 12ª, ORDINARIA (LEGISLATURA 3 65ª), 

CELEBRADA EN MARTES 11 DE ABRIL DE 2017 
 

 
-Se abrió la sesión a las 10.34 horas. 
 
Se aprobó el acta de la sesión 2a. 
 
El acta de la sesión 3a quedó a disposición de las señoras diputadas y de los 
señores diputados. 
 
 

MINUTO DE SILENCIO 
 
La Sala guardó un minuto de silencio en memoria del ex Secretario General de la 
Corporación, señor Adrián Álvarez Álvarez, recientemente fallecido. 
 
 

APROBACIÓN DE INTERPELACIÓN A MINISTRA DEL TRABAJO 
Y PREVISIÓN SOCIAL 

 
La Sala aprobó la petición formulada por 40 señoras y señores diputados para citar 
a la Ministra del Trabajo y Previsión Social, señora Alejandra Krauss Valle, en 
conformidad con lo dispuesto en la letra b) del N° 1 del artículo 52 de la Constitución 
Política de la República, y en las normas del Título V del Libro III del Reglamento de 
la Corporación, con el objeto de formularle preguntas en relación con materias 
vinculadas al ejercicio de su cargo, de acuerdo con el cuestionario temático adjunto. 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1.- PROYECTO DE LEY, INICIADO EN MENSAJE, QUE POSTE RGA LA 
ENTRADA EN VIGENCIA DE LA NUEVA ESTRUCTURA CURRICUL AR 
ESTABLECIDA EN LA LEY N° 20.370 . PRIMER TRÁMITE CONSTITUCIONAL. 
Informe de la Comisión de Educación. Boletín N° 111 32-04. 
 
Intervinieron los diputados Roberto Poblete (informante), Mario Venegas, Jaime 
Bellolio, Raúl Saldívar, Romilio Gutiérrez, Adriana Delpiano (ministra de 
Educación), Yasna Provoste, Germán Verdugo, Enrique Jaramillo y David Sandoval. 
 
Aprobado. 
 
Despachado el proyecto al Senado . 
 
 
2.- PROYECTO DE LEY, INICIADO EN MOCIÓN, QUE FORTAL ECE LA 
INVESTIGACIÓN DE DELITOS TERRORISTAS Y DE AQUELLOS QUE AFECTEN 
LA SEGURIDAD DEL ESTADO EN CASOS DE ESPECIAL GRAVED AD. PRIMER 
TRÁMITE CONSTITUCIONAL. (Votación). Boletín N° 10460-25. 
 

Aprobadas las normas de quorum simple y rechazadas las de quorum 
especial. 
 

El proyecto se envía al archivo. 



PROYECTOS DE ACUERDO Y DE RESOLUCIÓN 
 
N° 839.- Adopción de plan nacional de eliminación d e pesticidas. 
 
Intervinieron los diputados Jorge Sabag y Karla Rubilar. 
 
Aprobado. 
 
 
N° 840.- Subsidio permanente en favor de los investigadores y productores de 
fertilizantes orgánicos y de los agricultores que los utilicen  
 
Intervinieron los diputados Jorge Sabag y Alejandra Sepúlveda.  
 
Aprobado. 
 
 
N° 841: Adopción de medidas para reposición del servicio de pasajeros realizado 
por el Expreso Maule. 
 
Intervinieron los diputados Pedro Álvarez-Salamanca y Alejandra Sepúlveda. 
 
Aprobado. 
 
 
N° 842: Promoción de políticas públicas para fortalecimiento de coordinación 
ministerial y aplicación de medidas de seguridad para protección de turistas 
nacionales y extranjeros. 
 
Intervino el diputado Patricio Melero.  
 
Aprobado. 
 

HOMENAJE 
 
 

La Cámara de Diputados rindió homenaje al actor y director teatral señor Humberto 
Duvauchelle Concha. 
 
Intervinieron los diputados Ramón Farías y Daniel Núñez. 
 
 

INCIDENTES 
 
DENISE PASCAL (PS):  Homenaje en memoria de exalcalde de Melipilla, señor 
Pedro Martínez Romo, recientemente fallecido. 
 
DANIELLA CICARDINI (PS):  Denuncia de problemas por deficiencias en servicios 
de empresa sanitaria Aguas Chañar y revisión de contrato de concesión a dicha 
empresa. 
 
MANUEL MONSALVE (PS):  Información sobre estado de cumplimiento de 
compromisos adquiridos por el Estado con las mesas territoriales mapuches de la 
provincia de Arauco y solicitud de visita y diálogo del ministro del Interior con 
comunidades mapuches de dicha provincia. 
 



KARLA RUBILAR (IND): 1) Solución para trabajadores declarados irrecuperables a 
quienes el Compin rechaza sus licencias médicas, pero que no alcanzan el 
porcentaje de discapacidad o de invalidez para acceder a una pensión. 2) Seguridad 
de atención para trabajadores que sufren accidentes laborales. 
 
ALEJANDRA SEPÚLVEDA (IND):  1) Urgencia para diseño de proyecto de agua 
potable y pavimentación de camino de la  localidad del Rincón de Panamá, comuna 
de Santa Cruz. 2) Información sobre fiscalización de toma de la franja del ramal de 
la Empresa Ferrocarriles del Estado a Pichilemu, comuna de Peumo, provincia del 
Cachapoal. 3) Solicitud de 500 horas-máquina para reforzar defensas fluviales del 
río Cachapoal en el sector de Monte Lorenzo, comuna de San Vicente de 
Taguatagua. 4) Estudio para llevar agua desde el embalse Convento Viejo hasta la 
comuna de Marchigüe. 5) Colocación de antena para radio club de San Fernando. 
 
VLADO MIROSEVIC (PL): Entrega de títulos de dominio de viviendas sociales en 
valles de Lluta y de Azapa. 
 
FERNANDO MEZA (PRSD):  1) Entrega de pensión básica a personas que sufren 
discapacidad, pero cuya licencia médica ha sido rechazada por el Compin. 2) 
Recursos para construcción de nuevo cesfam metodista de Temuco. 3) 
Alimentación adecuada para pacientes dializados. 4) Cumplimiento de promesa a 
comités de viviendas de Villarrica. 
 
ANDREA MOLINA (UDI): 1) Información sobre responsabilidades y eventual 
negligencia médica en fallecimiento de joven paciente en Cesfam de comuna de 
Papudo. 2) Información sobre terrenos disponibles, grado de cumplimiento de 
construcción de viviendas y subsidios entregados desde el 2013 en Región de 
Valparaíso. 
 
CELSO MORALES (UDI):  Solicitud de bono de ayuda solidaria a recolectores de 
hongos y frutos silvestres de Región del Maule afectados por megaincendios. 
 
DAVID SANDOVAL (UDI ): Información pormenorizada acerca de construcción de 
Ruta 7. 
 
ENRIQUE VAN RYSSELBERGUE (UDI ): Instalación de lomos de toro y/o bandas 
reductoras de velocidad fuera de los establecimientos educacionales de la comuna 
de Concepción. 
 
JORGE SABAG (PDC):  1) Confección de estudio poblacional de la perdiz. 2) 
Solución a escasez de ambulancias en comuna de Yumbel. 3) Solución a problema 
de accesibilidad de vecino de sector 3 R, comuna de Cabrero. 
 
 
-Se levantó la sesión a las 13.49 horas. 
 



ANEXO 
 

Comisión Especial de Solicitudes de Información y d e Antecedentes 
 
 

-Se abrió la sesión a las 13.02 horas. 
 
 

JOSÉ PÉREZ (PRSD): 1) Retiro de poste de tendido eléctrico de terreno de casa 
particular en comuna de Tucapel. 2) Instalación de antena de telefonía en sector de 
Tinajón, comuna de Quilleco.  
 
 
-Se levantó la sesión a las 13.10 horas. 
 


